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Το Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης θα καταθέσει μηνυτήρια αναφορά 
για την τέλεση αξιόποινων πράξεων που έγιναν από την πλευρά της ΕΛ.ΑΣ στην 
πορεία στις 28/2/24. 

 
ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ: 

 
https://www.kiathess.gr/gr/yliko/arthra/370-ypomnima-kia 

 

https://www.kiathess.gr/gr/yliko/arthra/368-hroniko-astynomikis-vias-poreia-tempi-28-2-24 
 

https://www.youtube.com/watch?v=FXNyE5djjuU 
 

https://www.kiathess.gr/gr/yliko/arthra/367-synentefki-typou-11-3-24 
 

Το μπλοκ του Κοινωνικού Ιατρείου βρίσκεται στην συγκέντρωση στην Καμάρα, στο τέλος 
της πορείας, καθώς διαχρονικά συμμετέχει στις κινητοποιήσεις των αγωνιζόμενων 
κομματιών της πόλης, σε εμφανές σημείο ώστε να προσεγγίζεται εύκολα στην δυστυχή 
περίπτωση που κάποιο άτομο χρειαστεί ιατρική βοήθεια. Η πορεία ξεκινά περίπου στις 
12:30 και μέσω της οδού Τσιμισκή, φτάνει στη συμβολή των οδών Αναγεννήσεως και 
Γιαννιτσών. Το τέλος της δεν καταφέρνει να φτάσει στην οδό Μοναστηρίου. Η 
διαδηλώτρια από το μπλοκ του ΚΙΑ που τραυματίστηκε φεύγει με φίλους της από το 
σημείο που στεκόμασταν και προχωρά προς τον Ο.Σ.Ε. Στέκεται για ελάχιστο χρόνο κοντά 
στο μπλοκ των φοιτητικών συλλόγων, όταν εμφανίζεται διμοιρία των ΜΑΤ στην πλευρά 
του σταθμού. Τότε, βλέπει άνδρα της διμοιρίας να την σημαδεύει με κάτι που 
μοιάζει με όπλο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(φωτογραφία από το οπτικό υλικό που συγκεντρώσαμε από τα 
γεγονότα εκείνης της ημέρας) 



Αντανακλαστικά, η γυναίκα γυρνά και η βομβίδα (η ιατρική γνωμάτευση μιλά για κρότου 
λάμψης) την πετυχαίνει στον γλουτό, καίγοντας το παντελόνι της και δημιουργώντας 
σοβαρό τραύμα-έγκαυμα. 

Όσο περιθάλπτουμε την γυναίκα, στο παρκάκι δεξιά των οδών Αναγεννήσεως και 
Γιαννιτσών, κρότου λάμψης πέφτουν στα πόδια της νοσηλεύτριας και του γιατρού 
που φροντίζουν το τραύμα, γεγονός που καθιστά αδύνατη την ολοκλήρωση της 
φροντίδας στο τραύμα της διαδηλώτριας.  

 
Διμοιρίες των ΜΑΤ εμφανίζονται από όλες τις πλευρές (Γιαννιτσών, Αναγεννήσεως). Κάνουμε 
εκκλήσεις να σταματήσουν την επίθεση, χωρίς αποτέλεσμα, και μεταφέρουμε την  τραυματία 
στο απέναντι πεζοδρόμιο λόγω της σφοδρής επίθεσης, καθώς εκεί η ατμόσφαιρα ήταν πιο 
καθαρή και αισθανόμασταν πιο προστατευμένοι. Εκεί συνεχίζεται η περιποίηση του τραύματος 
με αντισηπτικά και περίδεση.  
 



 

 

Μέλη του ΚΙΑ, αλλά και κόσμος από την πορεία και τα παρακείμενα εμπορικά 
καταστήματα ζητούν επίμονα από τους επικεφαλής της διμοιρίας να καλέσουν 
ασθενοφόρο αλλά αγνοούνται επιδεικτικά (βλ. 1’40’’-2’25’’ στο βίντεο: 
https://youtu.be/FXNyE5djjuU ). 

Αφού έχουν δοθεί οι πρώτες βοήθειες στην τραυματία καλείται το ΕΚΑΒ από τους 
διαδηλωτές, το οποίο έρχεται σε περίπου 15 λεπτά και την μεταφέρει στο νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Εκεί, μαζί της, βρίσκεται και η προαναφερθείσα νοσηλεύτρια. Η τραυματίας εξετάζεται από 
γενικούς χειρουργούς και παραπέμπεται σε πλαστικούς χειρουργούς για την περίθαλψη. 

Κατά τη διάρκεια της αναμονής, άνδρες της ΕΛ.ΑΣ. έρχονται στο νοσοκομείο και παίρνουν 
κατάθεση από την γυναίκα. 



 

(το τραύμα μετά τον χειρουργικό 
καθαρισμό στο Νοσοκομείο 

Παπαγεωργίου) 

 (απόσπασμα γνωμάτευσης από το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου) 



 

Επίσης, εκεί ενημερώνεται για τον τραυματισμό και παρευρίσκεται εργαζόμενος 
γιατρός εντατικολόγος στο νοσοκομείο - μέλος του ΚΙΑ, της ΕΝΙΘ και της ΟΕΝΓΕ. 
Μας ενημέρωσε άμεσα για τη βαρύτητα του τραυματισμού και μας διευκρίνισε το 
αυτονόητο: ότι μέσα στο όλο κακό η τραυματίας στάθηκε τυχερή μιας και τα πράγματα θα 
μπορούσαν να ήταν πολύ χειρότερα. Πράγματι, σε ακτίνα εκατοστών από το σημείο 
τραυματισμού υπάρχουν σημαντικές έως ζωτικές περιοχές του ανθρώπινου σώματος: η 
σπονδυλική στήλη στην οπίσθια επιφάνεια του κορμού και στην πρόσθια επιφάνεια η 
περιοχή των μεγάλων αγγείων των κάτω άκρων (μηριαία αρτηρία – φλέβα κτλ) και η 
γεννητική περιοχή. Αν η αστυνομική βολίδα είχε χτυπήσει λίγα εκατοστά 
παραδίπλα ή αν η τραυματίας δεν είχε προλάβει να κάνει μεταβολή, θα 
προκαλούνταν τραυματισμός που θα ήταν πολύ σοβαρότερος και θα μπορούσε να 
οδηγήσει σε αναπηρία, ακόμα και σε θάνατο, από μη αντιμετωπίσιμη, στο σημείο 
του συμβάντος, αιμορραγία!! 

Την επόμενη μέρα το απόγευμα γίνεται αλλαγή στο τραύμα στο Κέντρο Υγείας Νέας 
Μηχανιώνας από τον εφημερεύοντα γιατρό που είναι και μέλος του ΚΙΑ, ο οποίος 
χορήγησε πρόσθετη αναλγητική αγωγή για ανακούφιση από το έντονο συνεχές άλγος που 
ένιωθε η τραυματισμένη ασθενής σε όλο το δεξιό μηρό. Ο γιατρός εξεπλάγη από την 
έκταση της συνυπάρχουσας εκχύμωσης και το διπλό χαρακτήρα του τραύματος 
(θλαστικό συρραφέν και έγκαυμα ταυτόχρονα).Λόγω της σοβαρότητας του τραύματος, η 
γυναίκα εξακολουθεί ένα μήνα μετά να ταλαιπωρείται καθώς χρειάζεται φαρμακευτική 
αγωγή και χειρουργική φροντίδα για την πλήρη αποκατάσταση. 

 
 

 
 
Το μπλοκ του ΚΙΑ δεν ακολούθησε συγκροτημένα κανένα μέρος της διασπασμένης 
πορείας. Άνθρωποι (μέλη του ΚΙΑ), όμως, που κινήθηκαν στην επιστροφή της πορείας από 
την Εγνατία Οδό, γίναμε μάρτυρες συνεχών επιθέσεων των ΜΑΤ σε πολλά σημεία του 
κέντρου της πόλης. Συγκεντρώνοντας οπτικοακουστικό υλικό για την δημιουργία 
της καταγγελίας μας, διαπιστώσαμε και άλλες βίαιες αναίτιες επιθέσεις από 
πλευράς της ΕΛ.ΑΣ. 

1) Επίθεση με δακρυγόνα και κρότου λάμψης στην οδό 26ης Οκτωβρίου, μπροστά από το 
Δικαστικό Μέγαρο. (βλ. 2’44’’-3’05’’στο βίντεο: https://youtu.be/FXNyE5djjuU ) 



 

2) Επίθεση με δακρυγόνα και κρότου λάμψης στην Εγνατία, στο ύψος του Αγάλματος του 
Βενιζέλου. 

3) Ρίψη κρότου λάμψης σε μπαλκόνι στην συμβολή των οδών Εγνατίας με 
Παλαιών Πατρών Γερμανού. Στο μπαλκόνι, ευτυχώς, δεν βρισκόταν κανείς καθώς η 
βομβίδα χτύπησε στο κάγκελο. Ευτυχώς για όσους πιθανόν να βρισκόταν μέσα, δεν 
χτύπησε στο τζάμι. Από το υλικό απομονώνεται ο άνδρας των ΜΑΤ (βλ. 5’59’’-6’03’’στο 
βίντεο: https://youtu.be/FXNyE5djjuU )  

 

 
 
4) Στην οδό Ιασωνίδου: 
α) Πρώτη αναίτια και βίαιη σύλληψη. Αστυνομικός της Ομάδας Σύλληψης ακινητοποιεί 
18χρονο φοιτητή, χωρίς ο δεύτερος να αντιστέκεται. Στη συνέχεια, του σφίγγει τον λαιμό, 
τον χτυπά με το κράνος στο κεφάλι και του χτυπά και με το χέρι το κεφάλι στην άσφαλτο. 
Από το οπτικοακουστικό υλικό φαίνονται κάποια διακριτικά στο κράνος του αστυνομικού. 
(βλ. 4’01’’, 4’30’’-4’32’’στο βίντεο: https://youtu.be/FXNyE5djjuU)  



 



 

 

Μαρτυρία του συλληφθέντα Π. Μα. στη συνέντευξη τύπου του ΚΙΑ Θεσσαλονίκης 
στις 11/3/24: 

«Φοβηθήκαμε κατά τη διάρκεια της έντασης και αποφασίσαμε να πάμε προς Καμάρα με τα 
αδέλφια μου, εκεί όπου ήταν παρκαρισμένη η μηχανή του αδελφού μου. Αφήσαμε την 
αδελφή μου στη σχολή της στο Θεατρικών Σπουδών και συνεχίσαμε προς Καμάρα. Τότε, 
άνδρας από το μπλοκ της αστυνομίας και το τμήμα συλλήψεων, αυτοβούλως και αναίτια 
αποσπάστηκε από αυτό, με χτύπησε και με έριξε στο έδαφος. Με χτύπησε με το κράνος 
στο κεφάλι και μετά χτύπησε το κεφάλι μου στην άσφαλτο. Ο κόσμος φώναζε προς τους 

αστυνομικούς. Εγώ δεν αντιστάθηκα στιγμή.» 

«Το είπα και τότε, το λέω τώρα, το επαναλαμβάνω συνεχώς. Είμαι εντελώς αθώος και η 
σύλληψη μου προέκυψε από την ατομική απόφαση ενός αστυνομικού» 

β) Δεύτερη αναίτια και βίαιη σύλληψη. Ο 19χρονος αδερφός του πρώτου 
συλληφθέντα παραμένει στο πλευρό του αδερφού του, βλέποντάς τον να κακοποιείται από 
άνδρα της Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

«Όσο με πήγαιναν προς το περιπολικό, ο αδελφός μου από κοντινή απόσταση 
ακολουθούσε γιατί ήθελε απλώς να δει τι άλλο θα συμβεί και τότε τον έδεσαν και αυτόν με 

tiewrap.» 

5) Ρίψη δακρυγόνου σε συγκεντρωμένο κόσμο στην στάση του ΟΑΣΘ, έξω από 
την ΕΥΑΘ. Ταυτόχρονα, οι δυνάμεις της αστυνομίας ρίχνουν κρότου λάμψης στα πόδια 
παρευρισκόμενου εργαζόμενου δημοσιογράφου.  



 

 

Αναρωτιόμαστε γιατί; Ποια η αναγκαιότητα, κατά την κρίση της ΕΛ.ΑΣ., αυτής της 
βίαιης επίθεσης σε κόσμο που απλώς στέκεται σε ένα σημείο; 

6) Τρίτη αναίτια και βίαιη σύλληψη. Στο πάρκο στην συμβολή των οδών Εγνατίας με 
Εθνικής Αμύνης, άνδρες των ΜΑΤ συλλαμβάνουν φοιτητή, τον χτυπούν με ασπίδα και τον 
πατάνε στο έδαφος για ώρα παρά τις διαμαρτυρίες των μαρτύρων. Το παιδί δεν 
αντιστέκεται ούτε λεπτό. 

Μαρτυρία του συλληφθέντα Π. Μο. στη συνέντευξη τύπου του ΚΙΑ Θεσσαλονίκης 
στις 11/3/24: 

 
«Ακολουθούσα στην πορεία το μπλοκ του ΠΑΜΑΚ. Είδα τη σύλληψη του [Π. Μα]. 

Ακολουθούσα τους αστυνομικούς όσο τον πήγαιναν προς το περιπολικό μαζί με τον αδελφό 
του. Απλά περπατούσα, μακριά από το όλο το σκηνικό. Βρέθηκα στην Εγνατία με την Εθν. 
Αμύνης. Είχα μαζί μου σε δύο τσάντες τα μουσικά μου όργανα, γιατί την προηγούμενη μέρα 
είχα live. Δεν έκανα ποτέ κάποια κίνηση. Άκουσα από έναν άνδρα των ΜΑΤ μια φράση που 

με έκανε να ανατριχιάσω. 

“Και 100 ακόμα ανθρώπους αν μπορούσα να σκοτώσω στο τρένο στα Τέμπη θα το έκανα!” 

Μου το είπε κοιτώντας με. Του απάντησα “Το γιο σου θα τον σκότωνες;” Με χτύπησε με 
την ασπίδα του. Πήγα να πάρω την τσάντα με τα μουσικά όργανα. Αυτά είναι όλη μου η 
ζωή. Δέχτηκα μικροχτυπήματα και αρκετή πίεση κατά τη διάρκεια της σύλληψης. Ο κόσμος 
φώναζε προς τους αστυνομικούς. Δεν αντιστάθηκα. Κοιτούσα την τσάντα μου ως το τέλος. 
Τον αστυνομικό που είπε αυτή τη φράση τον είδα ως μάρτυρα στο Δικαστήριο στη δεύτερη 

μέρα της δίκης» 

7) Αστυνομικός, όσο τρέχει επί της Εγνατίας, χάνει ένα δακρυγόνο και το υπηρεσιακό του 
όπλο, τα οποία πέφτουν στον δρόμο. Το γεγονός φαίνεται σε video που δημοσιεύτηκε στα 
ΜΜΕ. 

8) Αστυνομικός φαίνεται να κρατάει ιμάντα (;;). 

Τι είδους εξοπλισμός είναι αυτός; Που αποσκοπεί; 



 

Επίσης παρατηρήσαμε ότι, από την αρχή ως το τέλος, φαίνεται στο οπτικοακουστικό υλικό 
να συμμετέχει σε όλες τις επίμαχες στιγμές που προαναφέραμε, μια διμοιρία των ΜΑΤ, η 
οποία μάλλον έχει δεχτεί χρώματα και λόγω αυτού διακρίνεται. 

 

Σας δηλώνουμε ακόμη μία φορά πως αυτές οι πρακτικές που ακολουθεί η ΕΛ.ΑΣ. 
είναι επικίνδυνες για την υγεία και τη ζωή. Δεν μπορεί η αστυνομία να αποτελεί 
απειλή για την κοινωνία της πόλης. Κάθε φορά που ένα κομμάτι της κοινωνίας αποφασίσει 
να διαμαρτυρηθεί, να αγωνιστεί, να διεκδικήσει, αντιμετωπίζεται σαν εχθρός. Ως 
αποτέλεσμα, τόσο κατά την διάρκεια όσο και μετά από κάθε πορεία, η πόλη μετατρέπεται 
σε εμπόλεμη ζώνη και οι πολίτες κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή να δηλητηριαστούν από τα 
τοξικά αέρια των δακρυγόνων, να τραυματιστούν από τα πυρομαχικά της ΕΛ.ΑΣ., να 
δεχθούν χτυπήματα από τους πάνοπλους άνδρες των ΜΑΤ και να βρεθούν στο νοσοκομείο 
ή αναίτια συλληφθέντες στα κρατητήρια της ΓΑΔΘ. 

Εμείς θα διεκδικήσουμε την απόδοση ευθυνών και την τιμωρία των φυσικών 
αυτουργών των αξιόποινων πράξεων που τελέστηκαν κατά τη διάρκεια της 
πορείας στις 28/2/2024 που έγινε στη μνήμη των 57 νεκρών από το δυστύχημα- 
κρατικό έγκλημα των Τεμπών και θα απαιτήσουμε να σταματήσουν αυτές οι 
πρακτικές. 

Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης 

Μάιος 2024


